

小黄车运营刚一个月不文明现象频出

## 共享单车“私占”行为最严重

本报7月3日讯(记者路龙帅) 自6月2日,共享单车首次登陆德州市区以来,ofo小黄车的身影已经遍布大街小巷。如今,小黄车已在德州试运营1个月时间,不少市民体会到共享单车带来的便利,但一些不文明使用现象却频频被爆出,市民不禁呼吁“文明共享”。

7月3日,记者来到大学路银座店,作为ofo小黄车首个投放点,原来的“聚集地”,在这里却没怎么发现小黄车的身影。记者在走访中了解到,目前在大学校园、大型超市门口及部分小区周边等地都有小黄车的分布,而且小黄车备受年轻人青睐。“随着使用频率的增多,我们也在陆续增加投放量,目前,仍是一个供不应求的状态。”ofo共享单车山东片区一负责人魏先生称。

投放的多了,使用的多了,一些不文明使用的现象也随之而来。自ofo小黄车投放以来,不断有市民在“朋友圈”、贴吧、微博等社交媒介,对不文明使用现象进行批评。6月10日下午,德州学院一位大学生在QQ空间发起直播,并配文“怒砸小黄车私锁”。两名大学生拿着

液压钳,将一小黄车的私锁剪断。直播发起1小时内,600余名同学参与互动,并获得1899个点赞。多数同学表示:“剪得好”、“该给这些人点教训”。此外,也有网友将市民把小黄车推进储藏间,装进车辆后备箱等照片传播至网上,让大家批判此类不文明行为。

“主要是上私锁、损坏二维码、推到小区等非公共区域。”说起不文明使用情况,ofo共享单车负责人魏先生称,尤其是将共享单车推回小区等“占为己有”现象最为严重。记者在7月3日的走访中发现,确有不少市民将小黄车存放在小区内。上午10时30分,在南龙国际花园小区内,10余量ofo小黄车,分布在小区不同的角落,有的放在单元门两侧,有的被放在地下车库停车场,有的甚至被推到了隐蔽的绿化带旁。“图自己方便,却让别人无法使用。”小区居民孙先生表示:对于将共享单车“私占”的行为,他认为应该“严惩”。

而继ofo小黄车登陆市区后,6月19日,德州共享单车又添新成员,银色车身橙色轮毂的摩拜单车也出现在市区街头。在试运

营的10余天内,关于不文明使用现象,同样也被网友在社交媒介上爆出。7月2日,有市民将一辆小轿车后备箱装摩拜单车的照片发到朋友圈,对这种不文明现象进行批评。7月3日,有市民向记者反映,在天衢路岔河桥东侧,有一辆摩拜单车被遗弃。记者到达现场后发现,该摩拜单车的二维码已被损坏,无法继续使用。

针对不文明使用共享单车现象,ofo小黄车负责人魏先生告诉记者,每辆单车上都装有卫星定位系统,可以随时准确定位单车停放地点。“用户使用前得实名认证,后期进行相应的信用跟踪。”魏先生坦言,私锁、私用,交通违法后弃车及破坏小黄车行为被核实后,用户将无法再继续使用。目前,小黄车在德州仍处于试运营阶段,作为企业他们会不断加强行业规范管理,解决共享单车不文明行为。

“我们也希望与政府相关部门联动,帮助企业明晰责任、协助规范用户行为,引导共享单车走上法治化发展轨道。”魏先生称,目前企业正与政府部门协商,争取尽快出台区域管理细则。



▲7月3日,德州天衢中路上的一辆被拆走车座的共享单车。

▶7月3日,在天衢东路上的一辆被污损二维码的共享单车。  
本报记者 马志勇 摄



齐鲁晚报 圣谷山



麦子黄时 茶香四溢

小满芒种期间,麦子黄熟之前采摘的茶,称之为:麦黄茶。麦黄茶富含茶多酚和茶青素,抗氧化效果明显,在春茶滋味基础上多了份醇厚和绵长,消暑降温和解暑功效较强。

麦黄茶  
麦子成熟之前  
采摘的日照绿茶  
160元/斤  
每包半斤



详询电话:

18505346861 18315981039

方式一:  
转账预定

开户行:中国建设银行德州分行营业部  
开户名:德州日新文化传媒有限公司  
账号:3705 0184 9001 0000 0188

方式二:  
现场购买

德城区天衢中路中国银行大厦  
13楼齐鲁晚报1310室